

2013年11月18日 星期一
旅游周刊主编:徐靖
责任编辑:王娟 电话:6203145
版面设计:郑虹 校对:刘凤

市旅游局开展首批全省旅游标准化试点终期总结工作

信阳消息(蔡宣)日前,市旅游局根据省旅游局《关于做好旅游标准化试点终期总结工作的通知》(豫旅[2013]305号)精神,派出以金尚林副局长为组长的检查组,对新县和港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司创建首批全省旅游标准化试点工作进行了终期总结。两个试点单位的有关负责人分别陪同检查。

去年5月份,省旅游局全面启动了首批全省旅游标准化试点单位创建工作,新县和港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司进入试点范围。一年多来,市旅游局按照省旅游局的安排,采取切实可行的措施,不断加大两个试点单位创建工作的指导和帮助,推动两个单位顺利通过了今年年初省旅游局组织的中期评估。

根据豫旅[2013]305号文件精神,市旅游局对港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司的创建工作进行了终期总结,并对新县的创建工作进行了终

期总结。检查组通过听取汇报、资料审核、现场考察、抽样调查、情况通报等工作程序,对照标准所列项目,进行逐项评估打分,认为两个单位均达到了省旅游局规定的试点单位终期总结评分标准,并提请省旅游局对新县进行终期总结,建议港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司通过终期总结。检查组还指出了两个试点单位创建工作中存在的问题,提出了合理的整改建议。

旅游市场涨价离“质优”还很远

提起涨价,消费者的焦虑总会不自觉地涌上心头。针对团队游在《旅游法》于10月1日施行后涨价一事,国家旅游局政策法规司副司长李磊日前表示,团队旅游价格的上升不是一般意义上的“涨价”,而是其价格水平理性的、正常的回归。

确实,在过去很多年里,强制购物几乎成为低价团队游的代名词。到哪儿都买土特产、珠宝翡翠、珍贵药材等,被“宰”得血淋淋,伤了心;不买吧,白白耗上一两个小时,伤了神。或许还会被导游数落:你报的低价团就是这个行程,玩不起就别出来玩。在法律的约束下,种种团队游中的“潜规则”将无处藏身,旅游市场洗牌在即,或许游客的以上体验将成

为历史。

然而,随着旅游团费大幅上涨,旅游市场上出现了一种担忧:在这一波普涨潮中,是否会有旅行社趁势追涨,谋取更多利润。或许新法实施当口,“胆大”的从业单位不多。但需要警惕的是,在团队游定价透明化后,如何保证价格的长期规范合理?笔者认为,一方面依靠行业自律,另一方面也需要监管部门火眼金睛,在严格控制价格上涨的基调下,调研各种旅游产品涨价的合理性,真正挤出“水分”。

还有一个担忧:我国导游、司机工资普遍较低,以前都是从购物和自费项目中“捞外快”。旅游法实施后,没了“潜规则”,导游、司机的服务会不会直线下降?

黑车、黑导游会不会趁机兴风作浪?笔者认为,导游、司机作为旅游业一线服务人员,也需要有配套的行业规范,能将他们的服务质量与收入挂钩,提高他们的积极性。同时,游客也应该和旅行社一起去参与到市场调整中来。

如果说涨价是理性回归,那要让旅游真正回到“游”的本质,涨价仅仅是手段,绝不是目的,而且未来之路还很长。笔者建议,借着《旅游法》施行的东风,旅行社应将重心转移到品质线路开发和服务质量提升上来,只有以游客为本,旅游市场才能真正整体回归理性。(郭艺瑛)

人在旅途

出游贴士

泡温泉注意事项: 饭后勿立即浸泡 30℃~45℃较适当

温泉是一种特殊的自然资源,常浸泡不仅有益身体健康,并且有医疗保健、美容养颜等多重功效。如果您早早就知道,那您是否了解浸泡时的一些常识及注意事项呢?相信看过以下的内容,您就可以向“温泉专家”靠拢了。

◇下汤之前,请先阅读并遵守各温泉管理单位的规定,如不着衣物、不在水中擦拭身体、不可使用肥皂等,这样规定,主要是为防范破坏温泉水质。接着,请先淋浴,将身体洗净后才可进入池中浸泡,这是礼貌,也是公德。

◇不是每一种温泉都适合浸泡,过烫、过酸的泉不要泡,温度以30℃~45℃较适当。进入温泉池中,除了不要搓洗身体外,也不要池中运动或踢打,正确的做法,是静躺在温泉池中,享受温泉渗入身上的感觉。

◇温泉浸泡时间视个人需要及泉温而定,但一般而言,单次不宜超过15分钟,且每日应以三回为限。有个说法是这样的:一、二次是洗澡,三、四次叫享受,五、六次可养生。另有个泡温泉的公式:每天二、三回,每回三、五次,每次三、五分钟,这些都是参考值,但重点皆在提醒大家:切不可以为泡得越久就会越有效,这可不是正确的观念。

◇尽量避免饭前或饭后立即浸泡温泉,饭后应该至少间隔1小时较恰当。

◇长途跋涉后不宜马上洗温泉,最好先稍作休息,等体力恢复后再入温泉池内浸泡。

◇易失眠者以微温的温泉为宜,最好能稍微躺着浸泡,若感到头痛、恶心、心悸时则不宜再浸泡。(据《齐鲁晚报》)

[国家五A级旅游景区]

天堂寨
AN HUI TIAN TANG ZHAI

天堂寨。刘邓大军前方指挥部旧址。娃娃鱼展示馆二日游
天堂寨。白马大峡谷三日游(各大旅行社均可报名)

电话: 0564-7528098 网址: www.ttzly.com
自驾线路: 信阳—新县—麻城—沪汉蓉高速合肥方向—天堂寨出口下(天堂寨)

泡温泉 选茗阳

{大别山中} 第一泉 茗阳·汤泉

一处为您提供了千年的古泉, 这里时有人影, 这里建立了温泉度假村等等;
一处为您提供了千年的古泉, 这里时有人影, 这里建立了温泉度假村等等;
一处为您提供了千年的古泉, 这里时有人影, 这里建立了温泉度假村等等;

泡在山水间 泡出新气象

茗阳汤泉国际旅游度假会议中心
Ming Yang Hot Spring International Travel Conference Center Resort

地址: 河南省信阳市商城县黄栗港 电话: 0376-7888000
官网: http://www.myjqc.com 传真: 0376-7888008

住房、门票订购优惠中... 详询0376-7888222 0376-6295522 具体旅游行程安排详询信阳各大旅行社!